

Інформаційний матеріал з питання реалізації в області соціальних ініціатив Президента України

Догаров О.В.

Одним із основних принципів, закладених в соціальні ініціативи Президента України, є адресність допомоги, підвищення виплат переважно для тих категорій населення, які потребують першочергової підтримки (пенсіонери, інваліди, сім'ї з дітьми).

Соціальна ініціатива: Психічно хворим-сімейний затишок

У рамках реалізації соціальних ініціатив Президента України прийнято Закон України «Про внесення змін до статті 5 Закону України «Про психіатричну допомогу», набув чинності з 17.06.2012 року, яким передбачено підвищення розміру державної допомоги особам, що доглядають за інвалідом I чи II групи психічного розладу, з 10% прожиткового мінімуму до розміру мінімальної заробітної плати. Тобто розмір допомоги збільшено в 10 разів: з 109,4 грн. до 17.06.2012 року до 1102,0 грн. з 01.07.2012 року.

Відтепер право на таку допомогу мають сім'ї, доходи яких не перевищують 3-х прожиткових мінімумів, встановлених для кожного члена сім'ї.

За січень – червень 2012 року в області допомогу отримували лише 115 осіб. Загальна сума виплат склала 69,7 тис. грн.

Завдяки соціальним ініціативам у вересні таку допомогу отримує 779 осіб, або у 6,8 разів більше.

Тільки за липень та серпень вперше допомогу призначено 660 особам. До кінця року за нашими

розрахунками така допомога буде призначена 1053 особам (або в 10 раз більше, ніж у I півріччі).

Загальний обсяг фінансування з обласного бюджету на 2012 рік для виплати допомоги на догляд за психічно хворим складає близько 6,0 млн. грн., з яких додаткова потреба в коштах - 3,3 млн.грн.

Соціальна ініціатива:

Посилення соціального захисту малозабезпечених сімей

Відповідно до ініціатив Президента України з 1 липня 2012 року змінено рівні забезпечення прожиткового мінімуму для дітей, непрацездатних осіб та інвалідів, які враховуються при розрахунку державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям.

Зокрема допомогу збільшено:

для дітей - з 50% до 75% прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку (місячний розмір допомоги збільшено на 259,7 грн.),

для пенсіонерів та інвалідів - з 80% до 100% прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність (місячний розмір допомоги збільшено на 168,0 грн).

Середній розмір допомоги зріс з 1030,0 грн. до 1655,0 грн., або на 625,0 грн.

Кількість отримувачів допомог збільшилась з 2891 сімей у червні до 3303 сімей у серпні 2012 року, або на 407 сімей.

Загальний обсяг субвенції з державного бюджету для виплати державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям у 2012 році складе 45,6 млн.грн., з яких додаткова потреба -13,5 млн.грн. (було затверджено - 32,1 млн.грн.)

Перерахунок допомоги всім родинам, які отримували допомогу до 1 липня, проведено управліннями праці та соціального захисту населення в автоматизованому режимі за допомогою спеціального програмного забезпечення, тобто людям не потрібно було приходити до управління, писати заяву на перерахунок та приносити документи.

Своєчасність перерахунку та виплати перебувала на контролі як обласної державної адміністрації, так і головного управління праці та соціального захисту населення та головного фінансового управління.

Соціальна ініціатива:

Кожному інваліду необхідний протез та крісло-колісне

Кабінетом Міністрів України прийнято постанову від 5 квітня 2012 року № 321 «Про затвердження Порядку забезпечення технічними та іншими засобами реабілітації інвалідів, дітей-інвалідів та інших окремих категорій населення, переліку таких засобів», яка регламентує умови забезпечення окремих категорій населення технічними та іншими засобами реабілітації та передбачає, що лише за умови видачі окремим категоріям населення таких засобів підприємству будуть перераховані кошти.

Законом України «Про Державний бюджет України на 2012 рік» на забезпечення окремих категорій громадян технічними та іншими засобами реабілітації було передбачено 516,9 млн.грн., що в порівнянні із попереднім роком більше на 155,3 млн.грн., або на 43%.

Для реалізації соціальних ініціатив Президента України внесено зміни до Закону України «Про Державний бюджет України на 2012 рік», в частині збільшення видатків на 97,4 млн.грн. на забезпечення інвалідів технічними та іншими засобами реабілітації, що дасть можливість на 100%

забезпечити потребу окремих категорій населення у протезно-ортопедичних виробках та кріслах колісних.

Згідно з новим Порядком місцеві органи соціального захисту проводять анкетування осіб з інвалідністю, яким за медичними показаннями рекомендовано забезпечення технічними та іншими засобами реабілітації, анкети та направлення вносяться до Централізованого банку даних з проблем інвалідності. Роздруковані направлення надсилаються поштою до виробників.

Станом на 13 вересня 2012 року управліннями праці та соціального захисту населення райдержадміністрацій, міськвиконкомів до Централізованого банку даних з проблем інвалідності внесено 935 анкет та направлень на виготовлення крісел колісних у 2012 році.

Після виготовлення підприємством технічних засобів реабілітації, в тому числі крісел колісних вони доставляються до Сервісного центру Кіровоградської дільниці Полтавського казенного експериментального протезно-ортопедичного підприємства, який безпосередньо доставляє та вручає засіб реабілітації інвалідам. Таким чином станом на 13 вересня 2012 року вручено 379 крісел колісних.

До кінця року планується ще надходження 556 крісел колісних.

Таким чином потреба в кріслах колісних в області буде забезпечена.

Однією з соціальних ініціатив Президента України є будівництво (придбання) житла для окремих вразливих категорій населення

Законом України “Про Державний бюджет України на 2012 рік” затверджено Державні програми щодо забезпечення житлом:

воїнів-інтернаціоналістів, інвалідів війни, інвалідів по зору і слуху, громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи.

Для ефективної реалізації зазначених Державних програм на обласному рівні було видано розпорядження голови облдержадміністрації від 07 травня 2012 року № 230-р, яким затверджено склад комісії з питань формування пропозицій стосовно забезпечення житлом зазначених категорій населення та визначено структурні підрозділи, відповідальні за виконання Державних програм:

Назва програми	Структурний підрозділ облдержадміністрації
Забезпечення житлом воїнів-інтернаціоналістів	Головне управління праці та соціального захисту населення
Забезпечення житлом громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи	Управління з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи
Забезпечення житлом інвалідів війни	Формування реєстру отримувачів - головне управління праці та соціального захисту населення; головний розпорядник коштів- управління капітального будівництва

До списку воїнів-інтернаціоналістів, які перебувають на квартирному обліку у виконавчих органах місцевих рад і будуть забезпечені квартирами у 2012 році, увійшли 9 осіб (Кіровоград, Знам'янка, Бобринець, Долинська, Петрово). *Всього по області 265 воїнів-інтернаціоналістів, що потребують поліпшення житлових умов. У минулому році*

лише 1 воїна-інтернаціоналіста з м. Знам'янки було забезпечено житлом.

Обласний реєстр 10 інвалідів війни для забезпечення житлом було сформовано головним управлінням праці та соціального захисту населення облдержадміністрації та надано головному розпоряднику коштів - управлінню капітального будівництва облдержадміністрації. У минулому році лише 4 інваліда війни отримали квартири.

На обліку для отримання житла у виконавчих комітетах місцевих рад та учбово-виробничих підприємствах УТОГ і УТОС перебуває 41 інвалід по зору і слуху. У минулому році жодної квартири не було придбано для цієї категорії громадян. У 2012 році 2 квартири буде придбано для інвалідів по зору у Кіровограді та Олександрії.

465 громадян, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, потребують забезпечення житлом. З них: 146 осіб – I категорії, 233 – II категорії та 86 переселенців. Протягом останніх трьох років житло для цієї категорії громадян не виділялось. У поточному році буде придбано 7 квартир для цієї категорії.

Таким чином, у поточному році планується поліпшити житлові умови 28 жителям області з числа найбільш вразливих категорій населення за рахунок коштів державного бюджету. У минулому році було придбано лише 5 квартир.

Соціальна ініціатива:

Кожному інваліду війни - підвищити розмір одноразової допомоги до 5 Травня

Збільшено одноразову виплату:

- інвалідам війни I групи з 1200 грн. до 2200 грн. (на 1000 грн.);
- інвалідам війни II групи з 1020 грн. до 1920 грн. (на 900 грн.);

- інвалідам війни III групи з 920 грн. до 1720 грн. (на 800 грн.).

Виплата одноразової грошової допомоги ветеранам війни до 5 травня проведена у збільшених розмірах:

- 499 інваліда війни I групи на суму 1,1 млн.грн.;
- 2152 інваліда війни II групи на суму 4,1 млн.грн.;
- 1074 інваліда війни III групи на суму 1,8 млн.грн.;

Всього допомогу одержали 43,2 тис ветеранів на суму 17,3 млн. грн., що на 3,9 млн.грн., або на 30% більше, ніж у 2010 році.

Належне впровадження соціальних ініціатив неможливе, якщо не буде створено відповідних умов по обслуговуванню громадян.

Для покращення обслуговування населення в області вперше у 2010-2011 роках проведено ремонтні роботи в приміщеннях всіх 26 УПСЗН за рахунок коштів МБРР в рамках проекту “Удосконалення системи соціальної допомоги”.

Відповідно до складеної проектно-кошторисної документації потреба в коштах на проведення ремонтних робіт склала 19,9 млн. грн., у т.ч безпосередньо для приміщень, задіяних в роботі по обслуговуванню громадян за принципом “єдиного вікна” – 16,5 млн. грн.

У рамках реалізації проекту Кіровоградській області виділені кошти позики Світового банку у сумі 5,9 млн. грн., що складає 29,3% від загальної потреби та 35,5% від потреби на проведення ремонтних робіт приміщень, задіяних в роботі по обслуговуванню громадян.

Завдяки виділеним коштам вдалося провести ремонтні роботи приймалень громадян.

На жаль, не завершено ремонтні роботи в Гайворонському районі.

В УПСЗН області відпрацьована нова прогресивна єдина технологія прийому громадян, які звертаються за різними соціальними виплатами, за принципом “єдиного вікна”, єдиної заяви та одного пакету документів.

Прийом громадян для надання соціальної підтримки проводиться:

в приймальнях місцевих управлінь праці та соціального захисту населення щодня на безперервній основі та у суботні дні;

у 24 віддалених робочих місцях (в приміщеннях житлово-експлуатаційних організацій);

в 396 сільських та селищних радах (уповноваженими особами).

Крім того, створено можливість попереднього запису громадян на прийом, у тому числі за телефонами “гарячої лінії” УПСЗН.

В умовах збільшення кількості відвідувачів, прийом громадян організовано як на годину раніше, так і на годину пізніше звичайного розкладу роботи управлінь. Таким чином населення має змогу звернутися за соціальною підтримкою щонайменше протягом 11 годин.

З метою наближення послуг з надання соціальної підтримки громадянам у всіх 26 місцевих управліннях праці та соціального захисту населення організовано виїзні прийоми.

На виконання соціальних ініціатив Президента України вдосконалено роботу щодо виїзних прийомів громадян, шляхом створення “мобільних соціальних офісів”.

“Мобільний соціальний офіс” – це пересувний пункт, який проводить прийом населення безпосередньо за місцем проживання.

До роботи мобільних офісів залучені органи ПФ, ЦЗ, терцентрів, служби у справах дітей та інші служби РДА та МВК у разі необхідності.

Завдяки створеним “мобільним соціальним офісам” вдалося:

суттєво покращити соціальне обслуговування та надання соціальної підтримки населення безпосередньо за місцем проживання;

підвищити рівень поінформованості населення;

та налагоджується “зворотній зв’язок” для оперативного реагування та задоволення актуальних проблем населення.

Нові соціальні ініціативи Президента України це інвестиція в людський капітал – головний ресурс економіки, а не тягар для бюджетних виплат, завдяки чому кількість бідного населення в області неодмінно зменшиться.